

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.03.2020 В Саранске упаковщице отрезало пальцы на рабочем месте	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
17.03.2020 Сотрудник «Ямалкоммунэнерго» заявил о резком снижении зарплаты	4
17.03.2020 45 миллионов рублей: некоторые приморцы больше месяца не получают зарплату	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
16.03.2020 «Аэрофлот» предложил сотрудникам уйти в отпуск, чтобы сохранить лётный состав	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА	5
17.03.2020 Набиуллина в пятницу проведет внеплановую пресс-конференцию после решения по ставке	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
16.03.2020 Тестирование на выявление коронавируса в России будет бесплатным	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
17.03.2020 Минтруд рекомендовал чиновникам ограничить личный прием граждан	6
17.03.2020 Минтруд рекомендовал госслужащим работать дистанционно	7
16.03.2020 Случаи коронавируса будут расследовать медики новой специальности	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
17.02.2020 В Башкирии продавец-консультант серьезно пострадала при падении с двухметровой высоты	8
16.03.2020 Ивановскую колонию оштрафовали на 55 тысяч рублей	8
16.03.2020 Врачам Усть-Илимской городской больницы не платили за переработки	8
17.03.2020	9
В Башкирии пенсионер неожиданно получил доначисленную зарплату в размере около 100 тысяч рублей	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
17.03.2020 В больнице в Коммунарке, в которую сейчас отправляют людей с подозрением на коронавирус на карантин, происходят жуткие вещи. Медики и медсестры больницы в Коммунарке собираются увольняться	9



17.03.2020 ЕСПЧ подтвердил, что желание уйти на альтернативную службу надо обосновать	10
16.03.2020 ОБОБЩЕНИЕ: В Москве ужесточают меры из-за коронавируса: закроют школы и отменят массовые мероприятия	12
16.03.2020 КС оценил закрепление в Конституции норм о МРОТ и индексации пенсий	13
16.03.2020 Госдума ускорит принятие законопроектов о защите граждан в условиях эпидемии	14
17.03.2020 Всероссийская неделя охраны труда переносится на второе полугодие 2020 года	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.03.2020

В Саранске упаковщице отрезало пальцы на рабочем месте

В Саранске 62-летняя гражданка серьезно пострадала на рабочем месте.

Несколько дней назад на одном из предприятий Саранска рука 62-летней укладчицы готовой продукции попала под нож станка для упаковки товара, в результате она лишилась ногтевых фаланг на нескольких пальцах. Пострадавшая была оперативно доставлена в одну из больниц города. Причиной инцидента стало нарушение техники безопасности.

Кроме того, недавно в Чамзинском районе работника одного из местных предприятий придавило металлической балкой. Мужчина получил многочисленные переломы и травму головы.

https://gazeta13.ru/50020_v_saranske_upakovshhice_otrezalo_palcy_na_rabochem_meste_fidelgazeta

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.03.2020

Сотрудник «Ямалкоммунэнерго» заявил о резком снижении зарплаты

Аноним рассказал в соцсети, что ему и его коллегам сократили заработную плату в «Ямалкоммуналэнерго» до 50%. При этом в компании запретили устраивать забастовки, пишет «МК Ямал».

Сотрудник ямальской компании уверяет, что зарплату урезали по всем правилам и законно благодаря коллективному договору и положению по премированию. Сотрудникам пришлось поставить подпись. По его словам, теперь ни он, ни коллеги не смогут выплачивать кредиты и ипотеку.

В связи с нарушением их прав они намерены обратиться в прокуратуру.

<https://muksun.fm/news/society/17-03-2020/sotrudnik-yamalkommunenergo-zayavil-o-rezkom-snizhenii-zarplaty>

17.03.2020

45 миллионов рублей: некоторые приморцы больше месяца не получают зарплату

45 миллионов рублей - **задолженность** 5 организаций в Приморском крае, которые до 1 марта 2020 года просрочили сроки по выплате **заработной платы** своим сотрудникам. В прошлом месяце эта сумма была на 646 тысяч рублей меньше. Специалисты территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю считают, что задолженность образовалась из-за отсутствия собственных средств у организаций.

https://vl.aif.ru/society/45_millionov_rublej_primorciam_uzhe_bolshe_mesyaca_ne_poluchayut_zarplatu



СОКРАЩЕНИЯ

16.03.2020

«Аэрофлот» предложил сотрудникам уйти в отпуск, чтобы сохранить лётный состав

Авиакомпания «Аэрофлот» намерена сохранить коллектив лётного состава, несмотря на приостановку ряда международных рейсов. С этой целью сотрудникам предложили воспользоваться плановым отпуском. Часть сотрудников воспользовалась этой возможностью. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-секретаря авиакомпании Юлию Спивакову.

«Конечно, мы ощущаем колоссальное давление, прежде всего, финансовое, в связи с запретами перелетов, отменой рейсов, снижением спроса. Сотрудникам, у которых есть значительные неиспользованные отпуска, предложено ими воспользоваться, и многие, нужно сказать, откликнулись на это предложение. При этом, безусловно, сохранение уникального коллектива — одна из самых важных задач в компании», — цитирует Спивакову информагентство.

Она подчеркнула, что для компании вопрос сохранения коллектива является фундаментальным вопросом устойчивости компании, с учётом высокой стоимости и сроков подготовки и обучения лётного состава, наземных служб и наличия целого ряда уникальных компетенций.

Издание напомнило, что некоторые крупнейшие мировые авиакомпании сообщили о вынужденном **сокращении штата**: например, скандинавская SAS решила **отправить в неоплачиваемый отпуск** 90% персонала, Norwegian — 50%.

<http://transport-news.ru/20200316/12521.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

17.03.2020

Набиуллина в пятницу проведет внеплановую пресс-конференцию после решения по ставке

Глава Банка России Эльвира **Набиуллина** в пятницу, 20 марта, проведет внеплановую пресс-конференцию в режиме онлайн по итогам заседания совета директоров ЦБ по ставке, сообщила во вторник пресс-служба регулятора.

"Пресс-конференция состоится дополнительно к опубликованному графику пресс-конференций по денежно-кредитной политике. В условиях быстрого изменения ситуации на финансовом рынке и влияния на экономику распространения коронавируса (COVID-19) Банк России считает важным подробно осветить вопросы как денежно-кредитной политики, так и принимаемых стабилизационных мер", - говорится в сообщении.

Трансляция пресс-конференции будет доступна на сайте Банка России, в официальных аккаунтах в "ВКонтакте" и Facebook и на YouTube-канале ЦБ. Несмотря на онлайн-формат пресс-конференции, журналисты смогут задать вопросы удаленно в режиме реального времени.

Пресс-конференция запланирована на 15.00 мск.

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

16.03.2020

Тестирование на выявление коронавируса в России будет бесплатным



Регионы России должны до 17 марта представить предложения о том, в каких лабораторных учреждениях на их территориях будут проводиться анализы на выявление коронавируса. Об этом в понедельник сообщила журналистам вице-премьер РФ Татьяна Голикова по итогам заседания координационного совета при правительстве.

"Сегодня принято решение о расширении возможности тестирования населения на новую коронавирусную инфекцию. Суть этого решения в том, что субъекты РФ до 17-го числа должны представить свои предложения относительно того, на базе каких учреждений, находящихся в подчинении регионов, можно будет эту работу провести", - сказала **Голикова**, отметив, что речь идет о лабораториях.

По ее словам, "первые итоги такой расширенной работы" планируется подвести 23 марта. Она при этом уточнила, что в лаборатории будут свозиться анализы, при этом "все пробы берет первичное звено [здравоохранения], сами лаборатории с населением не контактируют.

Дефицит тестов на выявление коронавируса в России нет, само тестирование будет бесплатным, однако проходить его всем гражданам страны не нужно, отметила **Голикова**. "Я хочу всех заверить, что никакого дефицита тест-систем у нас нет. Здесь важно, чтобы эта работа была в регионах соответствующим образом выстроена", - сказала она. Вице-премьер утвердительно ответила на вопрос, будет ли тестирование бесплатным.

"Я бы также хотела обратить внимание на то, что нет необходимости всем гражданам РФ обращаться за необходимостью тестирования на новую коронавирусную инфекцию", - продолжила вице-премьер. По ее словам, проверка должна распространяться на граждан, вернувшихся из стран с неблагоприятной ситуацией по коронавирусу, а также на тех, кто с ними контактировал. "Всем остальным можно вполне спокойно воздержаться от необходимости тестирования на новый коронавирус", - подчеркнула **Голикова**.

Еще одна тест-система на выявление коронавируса в дополнение к трем существующим в РФ может быть зарегистрирована уже на этой неделе, отметила **Голикова**.

<https://tass.ru/obschestvo/7994353>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.03.2020

Минтруд рекомендовал чиновникам ограничить личный прием граждан

Минтруд выпустил методические рекомендации для чиновников, а также сотрудников госструктур, органов местного самоуправления и организаций с участием государства в связи с пандемией коронавируса COVID-19, документ опубликован на сайте ведомства во вторник.

В частности, рекомендуется временно ограничить личный прием граждан и предложить им обращаться в госорганы в письменной форме, по возможности организовать гибкий график работы, чтобы избежать скопления людей. Часть работы с документами рекомендуется перевести в удаленный формат в электронном виде - при наличии технических возможностей для этого.

Также рекомендуют мерить чиновникам температуру на рабочих местах и не пускать на работу заболевших, организовать качественную уборку не реже раза в сутки с дезинфицирующими средствами, поставить бактерицидные лампы в столовых, обеспечить работников средствами для дезинфекции рук.



Массовые мероприятия, в том числе деловые, спортивные, культурные и развлекательные, нужно сократить и по возможности проводить в видеоформате или без участников, допуская только чрезвычайно важные и неотложные.

Чиновникам, в соответствии с рекомендациями, следует воздержаться от поездок в страны, где была выявлена коронавирусная инфекция, при появлении первых симптомов ОРВИ незамедлительно обратиться к врачу. Загранкомандировки должны быть отменены, кроме срочных или тех, которые связаны с исполнением поручений президента и правительства. Тем, кто посещал государства с неблагоприятной ситуацией по COVID-19, нужно сообщить об этом своему работодателю.

<https://www.interfax.ru/russia/699624>

17.03.2020

Минтруд рекомендовал госслужащим работать дистанционно

Минтруд РФ рекомендует госслужащим по возможности перейти на дистанционный формат работы, а также ограничить личный прием граждан, соответствующий документ опубликован на сайте ведомства.

"Органам и организациям рекомендуется... временно ограничить личный прием граждан, пришедшим на личный прием рекомендовать обращаться в письменной форме, разместить данную информацию на стенах, официальных сайтах... Органам рекомендуется применять дистанционный формат исполнения должностных обязанностей гражданских и муниципальных служащих", - говорится в документе.

<https://ria.ru/20200317/1568744083.html>

16.03.2020

Случаи коронавируса будут расследовать медики новой специальности

Профстандарт, весьма актуальный на фоне пандемии коронавируса, разработали эксперты при **Минтруде**. Чиновники разработали требования к медикам, которые должны будут мониторить заболеваемость опасными инфекциями и проверять, соблюдают ли работники офисов и предприятий меры предосторожности. фото: АГН «Москва» **Минтруд** представил на общественное обсуждение профстандарт «Специалист в области медико-профилактического дела». Главной задачей таких врачей станут эпидемиологические расследования. По новому профстандарту они будут обязаны фиксировать и учитывать каждый случай инфекционного заболевания. Если окажется, что больной совсем плох, такому медику придется самому оказать несчастному первую экстренную помощь, включая мероприятия по реанимации, а затем вызвать профильного врача. В офисах и на производствах такие специалисты будут готовить работников быстро реагировать на угрозы заражения и соблюдать санитарные правила. Если все же кто-то в коллективе подхватит опасную заразу, медик проведет настоящее расследование: установит общий источник питания коллег заболевшего, проверит, не наливали ли сотрудники себе воду из одного кулера. А если инфекция бьет по дыхательным путям пациентов, врач-расследователь заглянет и в систему вентиляции. Если в распространении инфекции будет заподозрен водоем, по новому стандарту медработник должен будет собрать на исследование местных комаров и слепней.

<https://www.mk.ru/social/2020/03/16/sluchai-koronavirusa-budut-rassledovat-mediki-novoy-specialnosti.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.02.2020

В Башкирии продавец-консультант серьезно пострадала при падении с двухметровой высоты

Гострудинспекция Башкирии проверила факт получения работником стерлитамакского ИП тяжёлой производственной травмы. По данным пресс-службы ведомства, 31 октября 2019 года в больницу Стерлитамака с тяжёлой сочетанной травмой была доставлена 42-летняя женщина, работающая у индивидуального предпринимателя. Оказалось, что продавец-консультант магазина, принадлежащего ИП Аскеров Р.А., находясь на складе хранения товара, упала с деревянных перекрытий — с высоты 2,5 метра — на бетонный пол.

«Гострудинспекция установила, что травма сотрудником получена во время исполнения трудовых обязанностей. Причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ: на площадке, откуда упала женщина, не было ограждений, а также недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда», — прокомментировали в ведомстве.

По итогам расследования организации было выдано предписание оформить акт о несчастном случае на производстве. ИП привлекли к административной ответственности в виде штрафов.

<http://www.bashinform.ru/news/1426111-v-bashkirii-prodavets-konsultant-serezno-postradala-pri-padenii-s-dvukhmetrovoy-vysoty/?yn>

16.03.2020

Ивановскую колонию оштрафовали на 55 тысяч рублей

Сотрудники прокуратуры провели проверку в кинешемской ИК №4 по факту несчастного случая, произошедшего с одним из заключенных.

В мужской колонии, которая расположена в селе Октябрьский Кинешемского района, в декабре прошлого года произошел несчастный случай. Осужденный, работавший на лесоперерабатывающем производстве, получил травмы. Как выяснили прокуроры, в ИК нарушения допускаются регулярно. В частности, в части расследования этого конкретного случая.

Госинспекция по труду региона привлекла учреждение к штрафу в 55 тысяч рублей, руководителю учреждения придется устраниТЬ нарушения.

По результатам прокурорской проверки исправительная колония привлечена к административной ответственности за нарушения трудового законодательства.

<https://www.mkivanovo.ru/social/2020/03/16/ivanovskuyu-koloniyu-oshtrafovali-na-55-tysyach-rublej.html>

16.03.2020

Врачам Усть-Илимской городской больницы не платили за переработки

Трудовая инспекция привлекла главного врача Усть-Илимской городской больницы к административной ответственности за неоплату сверхурочной работы медперсонала. Как сообщается на сайте Уполномоченного по правам человека в Иркутской области, нарушения выявила региональная прокуратура после обращения омбудсмена Прибайкалья Виктора Игнатенко.



- К примеру, у медицинской сестры-анестезиста, которая работает одновременно на трех других должностях, в январе 2019 года нормальная продолжительность рабочего времени превысила 90 часов, в феврале 2019 года - 40 часов, при этом доплата за сверхурочную работу не производилась, - отмечено в сообщении.

Аналогичные нарушения выявили в отношении других работников-совместителей.

Кроме того, положение об оплате труда Усть-Илимской горбольницы устанавливает единоличное право главврача решать вопрос о размере стимулирующих выплат работникам.

<https://vashgorodnews.ru/obshhestvo/482165-vracham-ust-ilimskoj-gorodskoj-bolnicy-ne-platili-zapererabotki.html>

17.03.2020

В Башкирии пенсионер неожиданно получил доначисленную зарплату в размере около 100 тысяч рублей

В Стерлитамакском районе пенсионер, полтора года проработавший охранником в машинно-тракторном парке СПК имени Явнова, получил доначисленную зарплату в размере около 100 тысяч рублей. Ранее он пожаловался инспекции труда на нарушения в части оплаты труда и обеспечения работников спецодеждой.

Проверка показала, что мужчине были установлены оклад в размере восемь тысяч рублей и районный коэффициент, то есть ежемесячная зарплата охранника должны была составлять как минимум 12 972 рубля при 40-часовой рабочей неделе. На самом же деле работник регулярно перерабатывал: за семь месяцев 2019 года охранник отработал сверхурочно 457 часов при норме 120 часов в год, а также выходил на работу в выходные, но при этом ему не доплачивали.

После проверки ведомства работодатель доплатил до МРОТ мужчине с января по октябрь 2019 года, а также перечислил сверхурочные на сумму около 100 тысяч рублей. На виновных лиц предприятия возбудили административные дела.

<http://ufacitynews.ru/news/2020/03/17/v-bashkirii-pensioner-neozhidanno-poluchil-donachislennuuyu-zarplatu-v-razmere-okolo-100-tysyach-rublej/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.03.2020

В больнице в Коммунарке, в которую сейчас отправляют людей с подозрением на коронавирус на карантин, происходят жуткие вещи. Медики и медсестры больницы в Коммунарке собираются увольняться

Пациентка, которая в данный момент находится в больнице в Коммунарке на карантине, записала на видео разговор с медсестрой. В записи слышно, как женщина рассказывает о том, что же на самом деле происходит в клинике.

По словам медсестры, больнице не хватает около 200 человек персонала — причем и врачей, и санитаров. А те медицинские работники, которые есть сейчас, собираются увольняться — они не выдерживают жесточайшую нагрузку, а за переработку им никто не платит.



«У нас медики, медсестры увольняться собираются. Ты представляешь, вчера медбрат работал один на два поста, бывает один на три поста. На каждом посту 20 человек. Ему нужно 60 человек обежать, всех осмотреть, кровь взять», — жаловалась медсестра.

«С кровью здесь вообще дурдом! Людей не выписывают, потому что кровь берут по 3–4 раза, и они ее теряют! Вчера мальчик мне рассказал, что у женщины четыре раза брал анализы, и каждый раз лаборатория результаты теряла», — рассказала медицинский работник.

Женщина, чей голос на видео изменен, чтобы у нее не было проблем на работе, поведала и другие мистические тайны. Например, недавно должны были выписаться восемь человек, однако покинули больницу всего трое. Причины никому не объясняют, «якобы теряют документы».

«Таблеток нет, постелей не хватает, еды не хватает, люди злые. Естественно, это тяжело все. Это такой бардак. Медсестры собираются на больничный свалить, кто-то увольняется. Те, которые постарше, говорят, что нафиг им это надо за такую зарплату работать. Тоже увольняются», — пояснила женщина на видео, которое попало в распоряжение «Снег tv».

Самое интересное, что в Коммунарку для лечения заболевших приглашают... хирургов-онкологов, хирургов-урологов и вообще «тех, кто согласится», так как зарплат им за это никто не платит.

Врачи, которые приезжают в Коммунарку, работают в других больницах и часто звонят своим коллегам, чтобы посоветоваться о том, какие меры принять в той или иной ситуации.

<http://www.woman.ru/health/medley7/article/237277/>

17.03.2020

ЕСПЧ подтвердил, что желание уйти на альтернативную службу надо обосновать

Европейский суд по правам человека поддержал Россию в споре с призывником, которому отказали в праве на альтернативную гражданскую службу.

Молодой человек окончил в 2014 году педагогический университет в Санкт-Петербурге. После получения диплома отсрочка от армии заканчивалась, повода не служить не было. Но юноша обратился в военкомат с просьбой направить его на альтернативную гражданскую службу.

Пацифистские взгляды не формируются мгновенно за месяц-другой перед призывом. Должны быть подтверждения, что человек давно ими проникся

Молодой человек попытался убедить призывную комиссию в том, что он пацифист. Однако ему не поверили. Тогда призывник пошел в суд с жалобой на военкомат.

Однако и суд не поддержал молодого человека. Люди в мантиях не нашли в личном деле призывника убедительных доказательств, что у того сформировались прочные пацифистские и гуманистические убеждения. Как рассказывал сам юноша, в августе 2014 года он посетил некий семинар, на котором осознал свою приверженность пацифистской философии. И в тот момент решил, что военная служба никак не совместима с его взглядами.



Впрочем, когда такие миролюбивые взгляды в юноше призывного возраста возникают чрезвычайно быстро, всегда есть подозрение, что на самом деле он боится тягот и лишений воинской службы. А также не горит желанием общаться со старослужащими в казармах. И якобы врожденный гуманизм здесь ни при чем.

Как пояснил суд, взгляды относительно невозможности прохождения военной службы должны формироваться у человека в течение определенного периода времени. Пацифистами не становятся за одну минуту.

Как выяснилось, таких же правовых позиций придерживается и Европейский суд по правам человека, куда обратился несостоявшийся альтернативный служащий.

Как рассказывают в Министерстве юстиции России, ЕСПЧ подтвердил, что существующий в Российской Федерации механизм рассмотрения заявлений о замене обязательной военной службы на альтернативную гражданскую службу содержит достаточные процессуальные гарантии, обеспечивающие справедливость соответствующей процедуры и полностью корреспондирует международным стандартам.

"ЕСПЧ отметил, что любые процедурные недостатки, возникающие на уровне призывных военных комиссий, могут быть впоследствии устранены путем обжалования их решений в компетентные судебные инстанции Российской Федерации, - подчеркивают в Минюсте. - Признавая обоснованным соответствующий отказ в замене военной службы по призыву, ЕСПЧ подчеркнул, что уполномоченная призывная комиссия и национальные судебные органы в полной мере дали оценку всем обстоятельствам дела, а заявитель, в свою очередь, не представил убедительных доказательств того, что он является подлинным пацифистом".

По мнению судей Европейского суда, такие убеждения можно считать подтвержденными только тогда, когда нежелание проходить военную службу мотивировано непреодолимым конфликтом между обязательством служить и совестью человека, или его глубоко религиозные или иные убеждения достаточно серьезны и важны в соответствии со ст. 9 Конвенции о защите прав человека и основных свобод. Одного страха перед казармой мало.

В Страсбурге согласились с тем, что призывные комиссии хотя и состоят из чиновников, как военных и гражданских, но не зависят от военного ведомства. Значительную часть комиссий составляют представители местных гражданских властей.

Напомним, срок альтернативной гражданской службы составляет 21 месяц. Но он включает выходные, больничные и отпуска. Работа регламентируется действующим российским законодательством, в том числе Трудовым кодексом Российской Федерации. Направляет на работу Роструд. Человека могут определить в организацию рядом с домом или направить в другой регион.

Есть специальный список профессий и должностей, на которых могут отправить проходить альтернативную гражданскую службу. Например, в перечне есть рабочие профессии, такие как водитель автомобиля, грузчик, дворник, маляр, официант, повар, кухонный рабочий, гардеробщик и другие.

Но есть и несколько десятков должностей служащих: воспитатель, врачи разных специальностей, зоотехник, экономист, юрисконсульт, почтальон и некоторые другие.

По данным военного ведомства, число желающих проходить альтернативную гражданскую службу снижается.

<https://rg.ru/2020/03/16/espch-podtverdil-chto-zhelanie-ujti-na-alternativnuiu-sluzhbu-nado-obosnovat.html>



16.03.2020

ОБОБЩЕНИЕ: В Москве ужесточают меры из-за коронавируса: закроют школы и отменят массовые мероприятия

Мэр Москвы Сергей Собянин в связи с распространением коронавируса нового типа подписал указ о введении ряда новых мер для защиты населения, в числе которых временное закрытие школ и запрет на проведение массовых мероприятий с участием более 50 человек.

Как отметил мэр Москвы, в столице "скорость распространения инфекции кратно ниже, тем не менее, есть определенная динамика - за выходные заболели еще 20 человек", поэтому были приняты дополнительные необходимые ограничения. Они будут отменены, как только необходимость в них отпадет.

Отмена досуговых мероприятий

Согласно документу, опубликованному в понедельник на сайте столичной мэрии, под запрет до 10 апреля подпадают все массовые мероприятия с числом участников более 50 человек, в том числе в сфере культуры, физической культуры и спорта, выставочной, развлекательной и просветительской деятельности.

В своем блоге Собянин добавил, что запрет касается и проведения мероприятий на открытом воздухе с любой численностью участников.

Окажется ли под запретом посещение театров, выставок и кинотеатров, пока не уточняется.

Однако уже стало известно о переносе на осень церемонии награждения лауреатов старейшей национальной кинопремии "Ника", которая должна была пройти в Москве 29 марта.

Закрытие школ

С 17 марта режим свободного посещения, который ранее был введен в школах, распространяется на государственные учреждения дополнительного образования и спортивные школы.

По запросам родителей в школах будут организованы малые дежурные группы (не более 12 человек) с соблюдением санитарного режима для учащихся с 1 по 4 класс. Родителям, принявшим решение временно забрать своих детей из школы, стоит не допускать их появления в торговых центрах, парках и других общественных местах.

При этом с 21 марта по 12 апреля все общеобразовательные учреждения будут закрыты в Москве. Мэр уточнил, что закрытие школ означает не дополнительные каникулы, а добровольную самоизоляцию на дому.

Обязательный карантин

Было принято решение о расширении числа стран, после посещения которых обязательно необходимо пройти 14-дневный карантин. В частности, это распространится на тех, кто прибыл из США, Великобритании, стран ЕС, Украины, Белоруссии и стран Европы, не входящих в ЕС. Оставаться в изоляции на дому в течение 14 дней обязаны и те, кто проживают вместе с гражданами, прибывшими из этих стран.

Ранее в список стран, после которых необходимо было пройти карантин, входили Китай, Республика Корея, Иран, Италия, Франция, Испания и Германия.

Запрет на продажу билетов водителями в автобусах

Продажа билетов водителями в салонах наземного общественного транспорта Москвы также будет временно отменена. Как уточнили в пресс-службе столичного департамента транспорта, с 17 марта временно прекратится продажа проездных билетов у водителей столичных автобусов, троллейбусов, электробусов и трамваев - как у городского перевозчика "Мосгортранс", так и в автобусах частных перевозчиков, работающих по государственным



контрактам с правительством Москвы. Купить билеты и пополнить транспортные карты можно будет в автоматах по продаже билетов в метро и на остановках, терминалах платежных систем, банкоматах ВТБ и Сбербанка.

Соцподдержка

Согласно указу, столичному департаменту труда и социальной защиты поручено подготовить **предложения** о дополнительных мерах адресной социальной поддержки граждан. Оперативному штабу по экономическим вопросам поручено подготовить **предложения** о поддержке предприятий и организаций, деятельность которых была ограничена в связи с введением режима повышенной готовности.

Собянин также обратился с просьбой к москвичам старшего возраста, как наиболее уязвимым к распространению коронавирусной инфекции, максимально ограничить контакты с внешним миром и без необходимости не покидать квартиру, также при малейших признаках ОРВИ немедленно вызывать врача на дом.

Также до особого распоряжения будет приостановлена работа кружков и секций программы "Московское долголетие" и любых культурных и развлекательных мероприятий, проводимых на базе городских центров социального обслуживания.

Образцовый опыт Москвы

На заседании координационного совета при **правительстве РФ** по противодействию распространения коронавируса премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что опыт столичных властей в этом направлении нужно учесть в каждом регионе страны. Он отметил, что московские власти первыми в инициативном порядке приняли целый комплекс упреждающих мер, которые были "обоснованы и необходимы, учитывая масштабы мегаполиса и активный темп жизни".

Он попросил мэра Москвы помочь коллегам из регионов выстроить эту работу на местах.

ТАСС - Российские новости

16.03.2020

КС оценил закрепление в Конституции норм о МРОТ и индексации пенсий

Закрепление в Конституции России норм о минимальном размере оплаты труда (МРОТ) и гарантированной индексации пенсий является мерой антиинфляционной защиты. Об этом говорится в заключении Конституционного суда (КС) России по итогам проверки **закона о поправке** в Основной закон страны, опубликованном на его официальном сайте 16 марта.

«Закрепление на конституционном уровне не только права на социальное обеспечение, но и инструментов его антиинфляционной защиты способствует реализации задач социального государства, провозглашенных статьей 7 Конституции Российской Федерации. Таким образом, данные изменения, закрепляющие (уточняющие) конституционные правомочия и функции государства, по своему содержанию представляют собой дополнительные гарантии реализации конституционных прав и свобод», - говорится в документе.

В заключении отмечается, что индексация социальных выплат «согласуется с неоднократно выраженными» позициями КС, который считает это «основной антиинфляционной мерой», направленной на защиту соцвыплат от обесценивания.

Ранее в понедельник Конституционный суд России признал законность **поправок** в Основной закон страны. 14 марта президент России Владимир Путин подписал **закон** о внесении **поправок** в Конституцию страны. В этот же день запрос главы государства о проверке **закона** по **поправкам** в Конституцию поступил в КС.



Зафиксировать регулярную индексацию пенсий в Конституции **Путин** предложил в январе. В рабочей группе по **поправкам** в Конституцию заверили, что будут проиндексированы пенсии в том числе работающим пенсионерам и повышена юридическая защита пенсионеров.

<https://iz.ru/987553/2020-03-16/ks-otcenil-zakreplenie-v-konstitutcii-norm-o-mrot-i-indeksacii-pensii>

16.03.2020

Госдума ускорит принятие законопроектов о защите граждан в условиях эпидемии

На этой неделе Госдума планирует рассмотреть и окончательно принять проект о фиксации цен на лекарства и другие документы, которые помогут в ситуации распространения коронавируса.

- В связи с напряженной обстановкой, которая происходит в стране и в мире, мы решили ускорить работу над тремя законодательными актами, которые могут облегчить борьбу с коронавирусом, облегчить доступ к лекарствам, обеспечить необходимую безопасность, - заявил журналистам первый замглавы фракции "Единая Россия" Андрей Исаев.

На заседании 17 марта планируется рассмотреть в первом чтении проект о фиксации цен на лекарства. Он позволяет правительству РФ в чрезвычайных ситуациях принимать такое решение сроком до 90 дней. Поводом для этого может быть эпидемия либо необоснованное повышение в течение 30 дней более чем на 30% цен на те или иные лекарственные препараты в нескольких регионах. Окончательное принятие ожидается в течение недели.

Кроме того, Госдума ускорит работу над законопроектом, разрешающим дистанционную продажу лекарственных препаратов. С такой просьбой к депутатам ранее обратился премьер-министр Михаил Мишустин. Этот законопроект принят в первом чтении.

В данный проект в целях оперативности принятия не будет включена норма, разрешающая онлайн-продажу рецептурных препаратов с 2022 года. Министерство здравоохранения против этого возражало, и депутаты в создавшейся ситуации решили пойти навстречу кабмину и изъять соответствующую поправку, объяснил Исаев.

Второе чтение предлагается провести 18 марта, в 19 - третье. Кроме того, на этой неделе ГД предполагает во втором и в третьем чтении принять законопроект о биологической безопасности.

- Все три закона направлены на то, чтобы дать дополнительные инструменты в руки правительства, защитить интересы наших граждан в условиях разворачивающейся в мире пандемии коронавируса, - отметил Исаев.

<https://rg.ru/2020/03/16/gosduma-uskorit-priniatie-zakonoproektov-o-zashchite-grazhdan-v-usloviyah-epidemii.html>

17.03.2020

Всероссийская неделя охраны труда переносится на второе полугодие 2020 года

В соответствии с решением Заместителя Председателя Правительства России Татьяной Голиковой (№ТГ-П12-1812 от 05.03.2020 г.) Всероссийская неделя охраны труда переносится на второе полугодие 2020 года.

В соответствии с решением Заместителя Председателя Правительства России Татьяной Голиковой (№ТГ-П12-1812 от 05.03.2020 г.) Всероссийская неделя охраны труда переносится на второе полугодие 2020 года.

Это решение было поддержано оперативным штабом по предупреждению коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации (п.11.протокола заседания №10 от 10.03.2020 г.). **Министерство труда и социальной защиты РФ** направило информационное письмо № 15-0/10/П-2251 от 16.03.2020 г. в адрес организаторов о переносе ВНОТ.



На период до 1 мая 2020 года на территории Краснодарского края действует режим повышенной готовности. Соответствующее постановление № 129 было подписано Губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым 13 марта 2020 года.

О датах проведения Всероссийской недели охраны труда будет сообщено дополнительно после проведения следующего собрания организационного комитета по подготовке и проведению ВНОТ - 2020.

«Мы благодарим коллег за понимание и уверены, что обязательно встретимся позже, пожмем друг другу руки и сможем обсудить все то, что запланировали, - отметил Президент Ассоциации содействия здоровью и безопасности труда ЭТАЛОН Олег Косырев. - Специалистам по охране труда, от которых зависит жизнь и здоровье наших работников, в нынешних условиях важнее находиться на своих рабочих местах и грамотно организовать профилактику распространения коронавируса».

Напомним, Всероссийская неделя охраны труда была запланирована к проведению с 6 по 10 апреля 2020 года на площадке главного медиацентра Сочи. Она проходит ежегодно по инициативе **Минтруда** России и по поручению Правительства России. Организационный комитет возглавляет Заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова. Это главное событие в российской сфере охраны труда. Мероприятие ежегодно собирает более 10 000 участников.

Организаторы будут информировать участников о дальнейших новостях, следите за нашими сообщениями.

<http://www.rbgmedia.ru/post.php?id=9768>